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Zpráva o činnosti jihočeské pobočky České botanické společnosti 
v Českých Budějovicích za rok 2005

Ve spolupráci s Jihočeským muzeem v Českých Budějovicích uspořádala pobočka 3 přednášky a jedno diskusní dopoledne:

22.1.2005 – Michal Ducháček: Bolbofenomén kamyšníku v České republice.

26.2.2005 – Diskusní dopoledne „Co s kulturním bezlesím (aby nezarostlo) aneb jak se dříve hospodařilo? – úvodní slovo Marcela Paloudová: Minulost, současnost a budoucnost NPR Vyšenské kopce - od pravěkého nosorožce po křovinořez.

26.3.2005 – Výroční členská schůze jihočeské pobočky České botanické společnosti v Českých Budějovicích spojená s přednáškou – Vojtěch Žíla: Botanik v zemi zlaté horečky neboli Aljaška očima lovce rostlin.

3.12.2005 – Tradiční zhodnocení botanické sezóny 2005 (nové nálezy, literatura atd.) 

Pro členy a spolupracovníky pobočky uspořádala pobočka:

Víkendové exkurze:

24.6. – 26.6. 2005 – Floristický průzkum kaňonu Vltavy u Orlíka (14 účastníků)

Revize jihočeských lokalit druhu Carex pendula

11.6.2005 Radvanovický hřbet

27.8.2005 Stožec

Ve spolupráci s JčM, BF JU, BU AVČR, SCHKO Blanský les, FLE ČZU pak jednodenní exkurze 

2.4. – Tradiční otvírání jara s vřesovcem na Čertově stěně

7.5. – Za rostlinami Terčina údolí u Nových Hradů

21.5. – Za psamofyty k Tušťským pískovnám

22.5. – Z Veselí do Dráchova za vlhkomilnou květenou

24.9. – Exkurze do vojenského prostoru Boletice (19 účastníků)

8.10. – Za rostlinami přírodních rezervací Skočický hrad a Záhorský rybník u Vodňan aneb krásami přírodního parku Svobodné hory. 

5.1. – Do Blanského lesa na Kluk

26.11. – Na Červené blato

V průběhu roku pokračovala spolupráce s jednotlivými autory Květeny ČR. Začalo doplňování síťových map pro další svazek fytokartografických syntéz. Na jaře bylo vydáno 58. číslo Zpravodaje jihočeských botaniků. Pracovníci pobočky ve spolupráci s I. Růžičkou připravili k publikaci ve Vlastivědném sborníku Vysočiny floristický materiál z delšího kolektivního průzkumu Dačicka, který byl uzavřen v roce 2003. Dále ve spolupráci s B. Trávníčkem a J. Štěpánkem byl připraven do Zpráv ČBS již třetí příspěvek k průzkumu rozšíření pampelišek v jižní části Čech. 

Od ústředí pobočka obdržela dotaci 1500,– Kč, která částečně pokryla výdaje na poštovné. Další nutné výdaje pobočky byly uhrazeny z členských příspěvků a jiných zdrojů.

Činnost pobočky v uplynulém období řídil výbor ve složení:

předseda: Milan Štech

místopředseda: Václav Chán

jednatel: Martin Lepší

hospodář: Jaromír Švarc

členové: Karel Boublík, Jan Douda, Ludmila Kirschnerová, Petr Lepší, Leoš Lippl, Vojtěch Žíla.

Zprávu sestavil: M. Štech

Zpráva z výroční členské schůze

Dne 25. 3. 2006 se konala v barokním sále Jihočeského muzea v Českých Budějovicích výroční členská schůze jihočeské pobočky České botanické společnosti. Schůze se zúčastnilo 39 členů pobočky, spolupracovníků pobočky a hostů. Prvním bodem programu byla zpráva o činnosti pobočky v roce 2005 přednesená M. Lepším. Následně seznámil předseda M. Štech zúčastněné s návrhem plánu činnosti na rok 2006. V průběhu schůze byly zrekapitulovány publikace vyšlé (Floristický materiál z jižních Čech) nebo připravené do tisku (Floristický materiál ke květeně Dačicka) v roce 2005. Po diskusi následovala přednáška J. Kirschnera a L. Kirschnerové „Exkurze do tropů Panamy“. Pobočka měla ke dni 30. 4. 2006 62 řádných členů a 27 přidružených členů.
Členské příspěvky mohou členové a spolupracovníci zasílat na adresu člena výboru pobočky Leoše Lippla: Rudolfovská 509, České Budějovice, 370 01. Příspěvky lze zasílat i ve formě poštovních známek (maximální hodnota jednotlivé známky 7,50 Kč) a lze je zaplatit i na exkurzích. 

Exkurze

Pro letošní rok připravil výbor pobočky opět několik exkurzí. Upozorňujeme zájemce, že pozvánky s podrobnými údaji o jednotlivých akcích budeme podobně jako v letech minulých zasílat jen předběžně přihlášeným. Přiloženou přihlášku zašlete obratem na adresu jednatele Martina Lepšího, Jihočeské muzeum, Dukelská 1, České Budějovice, 370 01 nebo email: lepsi@seznam.cz.

Program exkurzí

Revize výskytu vzácných nebo jinak významných taxonů rostoucích na území jižních Čech

V loňském roce se výbor pobočky rozhodl zahájit revizi lokalit velmi vzácných rostlin rostoucích na území jižních Čech, které nebyly dlouhou dobu ověřeny. V roce 2005 byla pozornost soustředěna na v jižních Čechách kriticky ohrožený druh Carex pendula. Všechny tři lokality, které byly více než 30 let neověřené (Vysoká v Novohradských horách, Stožec a Radvanovický hřbet na Šumavě) se podařilo v roce 2005 ověřit. Výsledky revize byly zpracovány a jsou připraveny k publikování do Sborníku Jihočeského muzea v Českých Budějovicích. 

V letošním a zřejmě i v příštím roce bude revidován aktuální výskyt druhu Melampyrum cristatum v jihozápadních Čechách. Podobně jako loni budou revidovány historické lokality formou kolektivních exkurzí. Na exkurzích však budou samozřejmě demonstrovány i ostatní rostliny. 

Černýš hřebenitý byl v jižních Čechách vždy vzácnou rostlinou. Výskyt tohoto druhu, vázaného především na doubravy, byl v oblasti jižních a jihozápadních Čech znám jednak velmi vzácně z Předšumaví a dále pak z Budějovické i Třeboňské pánve, kde rostl či ještě roste především na specifickém stanovišti – hrázích rybníků. V Komentovaném červeném seznamu (Chán 1999) je uváděn jako druh nezvěstný. Od té doby byla však nalezena vcelku perspektivní populace v okolí rybníka Bojiště (Vydrová 2002) v Budějovické pánvi, která byla ověřena v průběhu floristického kurzu v Českých Budějovicích v roce 2001. Druh také stále přežívá na poslední lokalitě v Třeboňské pánvi pod hrází rybníka Velký Dubovec, kde se však v posledních letech objevuje vždy jen několik exemplářů (J. Hlásek, ústní sdělení). 

Průzkum v letošním a příštím roce bude zaměřen na další lokality v Budějovické a Třeboňské pánvi, o kterých již dlouhá desetiletí není nic známo a na lokality v Českokrumlovském Předšumaví, na Sušicko-horažďovických vápencích a na Horažďovicku, o jejichž stavu nejsou rovněž žádné údaje. 

Chán (1999): Komentovaný červený seznam květeny jižní části Čech. – Příroda 16: 1–248.

Vydrová A. (2002) in Anonymus: Nálezy zajímavých a nových druhů v květeně jižní části Čech VIII. – Sborník Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní Vědy 42:112.

Za Melampyrum cristatum do bývalé obce Svíba u Hořic na Šumavě – sobota 15. 7. 2006

Sraz v Hořicích na Šumavě na vlakové zastávce po příjezdu vlaku z Českých Budějovic v 9:18 (odjezd z Českých Budějovic z vlakového nádraží v 8:02). Trasa: Hořice na Šumavě – Svíba – Polná na Šumavě. Návrat vlakem v 16:20 z Polné na Šumavě, příjezd do Českých Budějovic v 17:57. Svačinu a terénní obuv sebou! – vedou M. a P. Lepší. Exkurze je pořádána ve spolupráci s Jihočeským muzeem v Českých Budějovicích a Správou CHKO Blanský les. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě. S případnými dotazy se obracejte na Martina Lepšího (Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích Dukelská 1, 37051, tel. 387929307, tel. domu 380743355, e–mail lepší@seznam.cz).

Co se stalo s Melampyrum cristatum u Hluboké nad Vltavou? – sobota 29.7.2006

Sraz na železniční stanici Hluboká nad Vltavou po příjezdu vlaku z Českých Budějovic v 7:14 – odjezd z Českých Budějovic v 7:05. – vede M. Štech. Exkurze je pořádána ve spolupráci BF JU. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě. S případnými dotazy se obracejte na Milana Štecha (Biologická fakulta, Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Branišovská 31, 370 05, České Budějovice, tel. 387772373, e-mail stech@bf.jcu.cz)

Další exkurze

Taraxakologická exkurze

Ve dnech 12.–14.5. pobočka uspořádá dvoudenní exkurzi na Pelhřimovsko, kterou povede B. Trávníček. Přesun na lokality bude realizován pomocí aut. Na exkurzi je nutné se předem přihlásit. Podrobnosti sdělí na požádání V. Chán (V. Chán, Dr. J. Fifky 867, 38601 Strakonice, č. telefonu 383 325 169).

Za violkou divotvárnou do lesa Libouš u Soběslavi – sobota 6.5.
Sraz na vlakovém nádraží v Soběslavi v 7:40 (odjezd z ČB rychlíkem v 7:02). Návrat podle počasí. – vede J. Douda. Exkurze je pořádána ve spolupráci FLE ČZU. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě.
Za květenou přírodní rezervace Radomilická mokřina u Záblatíčka – sobota 13.5.

Sraz v 7:50 v Českých Budějovicích na hlavním vlakovém nádraží, odjezd v 8:03 do Číčenic (příjezd 8:27), cestou necestou z Číčenic přes Kraví horu a PP Radomilická mokřina do Záblatíčka, odjezd ze Záblatíčka vlakem v 16:48, návrat do Č. Budějovic v 17:21. – Svačinu a terénní obuv s sebou. – vedou Martin Lepší a Petr Lepší. Exkurze je pořádána ve spolupráci JčM a SCHKO Blanský les. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě.
Na kytky a mechy do bažin u Bošileckého a Záblatského rybníka – neděle 14.5.

Odjezd osobákem v 6:38 z Českých Budějovic, sraz na zastávce Neplachov v 7:10. Pak na rezervece Záblatské louky a Lhota u Dynína, podle času případně i rybník Ptačí blato. – vedou M. Štech a T. Štechová, botanická lupa vítána. Exkurze je pořádána ve spolupráci s BF JU. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě.
Mezi Vltavským luhem a Boletickým vojenským prostorem (Mechový vrch, Sněžná) – sobota 27.5.

Botanicky velmi málo prozkoumané a v minulosti vysídlené území v CHKO Šumava u hranic vojenského výcvikového prostoru Boletice v oblasti, Mechového vrchu a bývalých obcí Nové Chalupy a Sněžná, skalní sruby, vlhké až zrašelinělé louky, lesy; při cestě krátká návštěva Vltavského luhu, odjezd vlakem z Českých Budějovic v 6:10 hod do Volar (přesedání v Číčenicích) zpět vlakem ze zastávky Pěkná: možnosti 15:21, 16:13 nebo 18:36 hod. – vedou L. Ekrt a E. Hofhanzlová. Exkurze pořádána ve spolupráci se Správou NP a CHKO Šumava. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě.
Floristický průzkum Staré Obory u Hluboké nad Vltavou (23.)24.06.2006 – 25.06.2006

Po delších jednáních se podařilo domluvit exkurzi do Staré Obory u Hluboké. Cílem je uskutečnit základní floristický průzkum této velmi málo známé oblasti. Se správcem obory jsme se dohodli na pravidlech, která budeme dodržovat a na podobě výsledků exkurze, které mu poskytneme. Další informace budou zaslány pouze přihlášeným zájemcům.
!Přihlášku na tuto exkurzi zašlete nejlépe obratem, nejpozději do 16. 5. 2006!

Exkurze senior-klubu

Senioři uspořádají v letošním roce několik fyzicky méně náročných exkurzí, kterých se mohou zúčastnit i mladší zájemci. Bližší podrobnosti sdělí na požádání V. Chán (Dr. J. Fifky 867, 38601 Strakonice, č. telefonu 383 325 169).

Za návesní květenou

Do méně prozkoumaných oblastí Jihočeského kraje budou uspořádány jednodenní exkurze. Přesouvat se budou účastníci do jednotlivých obcí auty. Bližší podrobnosti sdělí na požádání V. Chán (Dr. J. Fifky 867, 38601 Strakonice, č. telefonu 383 325 169).

Žádost o spolupráci

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

vzhledem k novým nálezům druhu Galeopsis angustifolia jsem se rozhodl zpracovat historické a aktuální rozšíření tohoto taxonu v jižní části Čech, proto bych Vás chtěl poprosit o poskytnutí lokalit (nejlépe s herbářovým dokladem). Dále bych Vás chtěl požádat, o lokality druhu Gagea villosa (= Gagea arvensis) ze Strakonicka. Budu rád za každou lokalitu či herbářový doklad. Informace můžete zasílat na adresu Radim Paulič, Nábřežní 83, 386 01 Strakonice; email Radim.Paulic@seznam.cz

Předem děkuje Radim Paulič
Václav Chán se obrací na všechny členy a spolupracovníky pobočky s žádostí o spolupráci při soupisu výskytu významných druhů návesní květeny na území jižní části Čech. V současné době jsou sice již zpracovány dosavadní výsledky, ale je zatím stále možno do materiálu zařazovat nové údaje. Zvlášť by bylo potřebné zaměřit výzkum na Jindřichohradecko a Třeboňsko. Zájemci o spolupráci se mohou obrátit přímo na V. Chána, který jim sdělí bližší podrobnosti a zašle škrtací karty (V. Chán, Dr. J. Fifky 867, 38601 Strakonice, č. telefonu 383 325 169).

Nálezová databáze Jihočeské pobočky ČBS

Nálezová databáze vznikla v roce 2003 a má sloužit především k ukládání a práci s floristickými záznamy z území jižních Čech (nové nálezy, revize historických lokalit, historické záznamy). V roce 2004 byly umístěny internetové stránky obsahující nálezovou databázi na server katedry botaniky BF JU – www.botanika.bf.jcu.cz/jpcbs. Kdo by se chtěl podílet na rozšiřování databáze o svá data, má možnost na těchto stránkách nálezovou databázi volně stáhnout včetně stručného manuálu. Je zde k dispozici i webová část nálezové databáze a je možné zde vyhledávat jednotlivé nálezy, které již poskytli přispěvatelé. Přístup k datům je zde rozdělen na dvě kategorie:

· data pro veřejnost - jsou zde pouze základní data - taxon, nejbližší obec, nálezce, přispěvatel (včetně kontaktu na něj), zdroj a rok nálezu 

· data pro přispěvatele (to jsou ti co do databáze poskytují vlastní floristická data) - plný rozsah databáze

Celkový počet nálezů na webových stránkách je 46 209, za rok 2005 bylo přidáno 14 164 údajů.

V roce 2004 byla navázána spolupráce s Matematicko-fyzikální fakultou Univerzity Karlovy na vývoji softwareového projektu PlantLore (http://urtax.ms.mff.cuni.cz/plantlore/cz/uvod.php), který navazuje na současnou nálezovou databázi a měl by být ukončen v letním semestru 2006. Hlavní obsahovou změnou oproti stávající aplikaci je zejména návaznost na mezinárodní standardy DarwinCore a BioCase. Z technických vlastností je největší rozdíl použití volně šiřitelných programů a nezávislost na použitém operačním systému. Podporované operační systémy PlantLore jsou MS Windows a Linux. Současná verze využívá MS Access 2000 (pouze pro MS Windows), jenž je komerční aplikace.

A co vlastně nálezová databáze umí? Samozřejmostí je zadávání dat a jejich vyhledávání a třídění včetně exportů do různých formátů. Pro urychlení zápisu je zde možnost přímé zapisování ze škrtacího seznamu. Databáze umožňuje vytvořit omezený seznam druhů, jeho načtení a při zápisu stačí dané taxony zaškrtávat. Užitečná funkce při výstupech je tisk herbářových sched, jako vzorová scheda byla použita scheda Jihočeského muzea v Českých Budějovicích.

Kdyby jste měli jakékoliv dotazy či potíže s instalací a používáním databáze a náměty pro vylepšení kontaktujte V. Hanse (e-mail: vladimir_hans@nature.cz) nebo M. Lepšího (e-mail lepsi@seznam.cz).

Vladimír Hans

Jubilea

V letošním roce se několik našich členů dožívá významného životního jubilea. Výbor jihočeské pobočky ČBS při této příležitosti všem jubilantům děkuje za jejich dosavadní spolupráci při výzkumu jihočeské květeny a přeje jim do dalších let především pevné zdraví a hodně úspěchů nejen v botanické činnosti.

Šedesáté narozeniny letos oslaví 23. 7. paní Mgr. Vlasta Machartová. Mezi sedmdesátníky se již 26. 3. zařadil Mgr. Vladimír Čejka. Dne 23. 4. se letos dožil 80 let pan Doc. Jaroslav Gazda CSc., první předseda jihočeské pobočky ČBS. Tuto funkci zastával v letech 1959–1961. Později působil řadu let ve výboru pobočky.

Václav Chán

Botanické články zveřejněné v roce 2005 ve 45. ročníku Sborníku Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní vědy

Výbor pobočky se rozhodl prostřednictvím Zpravodaje jihočeských botaniků informovat členy pobočky o botanických příspěvcích, které vycházejí ve Sborníku Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní vědy.

Boublík K. ( Černý T.: Nové nálezy psamofilních druhů rostlin na Třeboňsku.

BOUBLÍK K., HESOUN P. & DOLEŽAL P.: Nálezy některých cévnatých rostlin na Jindřichohradecku. 

CHÁN V., LEPŠÍ M., & LEPŠÍ P. (red.): Nálezy zajímavých a nových druhů v květeně jižní části Čech XI. (Anthyllis vulneraria subsp. polyphylla, Asplenium trichomanes subsp. pachyrachis, Rumex hydrolapathum, Veronica peregrina, Dryopteris cristata, Laserpitium latifolium, Lindernia dubia, Peucedanum oreoselinum, Schoenoplectus tabernaemontani)

Lepší M. & Lepší P.: Ostružiník hustochlupý (Rubus vestitus) v jižních Čechách. 

LEPŠÍ P.: Herbář Josefa Hartla v Jihočeském muzeu v Českých Budějovicích. 

LEPŠÍ P.: Historické a aktuální rozšíření Muscari comosum (L.) Mill. v jižních Čechách. 

NAVRÁTILOVÁ J. & NAVRÁTIL J.: Hlavní typy nelesní rašeliništní vegetace Třeboňské pánve

Procházka F.: Rozšíření jmelí bílého pravého na různých hostitelských dřevinách v okolí Nové Hospody na Písecku.
Přihláška

Floristický průzkum Staré Obory u Hluboké nad Vltavou (23.)24.06.2006 – 25.06.2006

a/ přijedu autem a jsem schopen přepravit ……..osob.

b/ přijedu hromadnými dopravními prostředky.

Vhodné zatrhněte

Přiloženou přihlášku zašlete obratem na adresu jednatele Martina Lepšího, Jihočeské muzeum, Dukelská 1, České Budějovice, 370 01, nebo je možné se přihlásit na tel.: 387929307 nebo na e-mail lepsi@seznam.cz.

Zpravodaj jihočeských botaniků – vydává jihočeská pobočka České botanické společnosti v Českých Budějovicích pouze pro své členy a spolupracovníky. Redakčně připravili Václav Chán, Milan Štech, Martin Lepší, Petr Lepší a Leoš Lippl. Počet výtisků 60. Květen 2006.
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