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Zpráva o činnosti jihočeské pobočky České botanické společnosti 
v Českých Budějovicích za rok 2006

Ve spolupráci s Jihočeským muzeem v Českých Budějovicích uspořádala pobočka 3 přednášky a jedno diskusní dopoledne:

28. 1. 2006 – Karel Boublík: Konec jedlin v Čechách, na Moravě a ve Slezsku?

25. 2. 2006 – Jindřich Chrtek: Jestřábníky v České republice – kolik jich doopravdy je a jak se dají určovat?

25. 3. 2006 – Výroční členská schůze jihočeské pobočky České botanické společnosti v Českých Budějovicích spojená s přednáškou – Jan Kirschner, Ludmila Kirschnerová: Exkurze do tropů Panamy

3. 12. 2006 – Tradiční zhodnocení botanické sezóny 2006 (nové nálezy, literatura atd.) 

Pro členy a spolupracovníky pobočky uspořádala pobočka:

Víkendové exkurze:

12. 5. – 14. 5. 2006 – Taraxakologický průzkum Táborska a Pelhřimovska (pod vedením B. Trávníčka)

23. 6. – 25. 6. 2006 – Floristický průzkum Staré Obory u Hluboké (16 účastníků)

Revize jihočeských lokalit druhu Melampyrum cristatum

15. 7. 2006 – Za Melampyrum cristatum do bývalé obce Svíba u Hořic na Šumavě

29. 7. 2006 – Co se stalo s Melampyrum cristatum u Hluboké nad Vltavou?

Ve spolupráci s BF JU, JčM, BÚ AV ČR, SCHKO Blanský les, NP a CHKO Šumava, FLE ČZU pak jednodenní exkurze:

26. 3. 2006 – Tradiční otvírání jara s vřesovcem na Čertově stěně

6. 5. 2006 – Za violkou divotvárnou do lesa Libouš u Soběslavi

13. 5. 2006 – Za květenou přírodní rezervace Radomilická mokřina u Záblatíčka

14. 5. 2006 – Na kytky a mechy do bažin u Bošileckého a Záblatského rybníka

27. 5. 2006 – Mezi Vltavským luhem a Boletickým prostorem (Mechový vrch, Sněžná)

7. 10. 2006 – Za rostlinami mezi Putimí a Protivínem

28. 10. 2006 – Do masivu Polušky

4. 11. 2006 – Do kaňonu Lužnice

2. 12. 2006 – Koulovačka na Lišovském prahu

1. V průběhu roku pokračovala spolupráce s jednotlivými autory Květeny ČR. 

2. Začalo doplňování síťových map pro další svazek fytokartografických syntéz. 

3. Na jaře bylo vydáno 59. číslo Zpravodaje jihočeských botaniků. 

4. Výsledky revize jihočeských lokalit Carex pendula byly zpracovány do článku, který vyšel ve Sborníku Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní vědy, 2006.

5. Bylo připraveno 12. pokračování cyklu Nálezy zajímavých a nových druhů v květeně jižní části Čech (Sborník JčM, Přírodní vědy, 2006), přispělo 9 členů a spolupracovníků pobočky.

6. Probíhala spolupráce na projektu PlantLore, který se dokončuje na Matematicko-fyzikální fakultě Karlovy univerzity.

7. Do databáze jihočeské pobočky ČBS, která je umístěna na webu bylo přidáno 6163 záznamů. Databáze obsahovala k prosinci roku 2006 celkem 52372 floristických údajů.

8. Výsledky dvoudenní exkurze do Staré obory u Hluboké nad Vltavou byly zpracovány do článku (Sborník JčM, Přírodní vědy, 2007). 

9. K publikování byly předpřipraveny výsledky kolektivní exkurze na skály u Orlíku nad Vltavou v roce 2005.

Od ústředí pobočka obdržela dotaci 1500, – Kč, která částečně pokryla výdaje na poštovné. Další nutné výdaje pobočky byly uhrazeny z jiných zdrojů.

K 13. 12. 2006 měla pobočka celkem 77 pracovníků, z toho 52 členů ČBS a 25 spolupracovníků.

Činnost pobočky v uplynulém období řídil výbor ve složení:

předseda
 – 
Milan Štech

místopředseda
 – 
Václav Chán

jednatel
 – 
Martin Lepší

hospodář
 – 
Jaromír Švarc

členové
 – 
Karel Boublík, Jan Douda, Ludmila Kirschnerová, Petr Lepší, Leoš Lippl, 

Vojtěch Žíla

Zprávu sestavili: M. Štech a M. Lepší, předseda a jednatel pobočky

Zpráva z výroční členské schůze

Dne 24. 3. 2007 se konala v přednáškovém sále Jihočeského muzea v Českých Budějovicích výroční členská schůze jihočeské pobočky České botanické společnosti. Schůze se zúčastnilo 30 členů pobočky, spolupracovníků pobočky a hostů. Prvním bodem programu byla zpráva o činnosti pobočky v roce 2006 přednesená L. Lipplem. Následně seznámil předseda M. Štech zúčastněné s návrhem plánu činnosti na rok 2007. V průběhu schůze výbor informoval členy a spolupracovníky pobočky o zpracovaných výsledcích kolektivních průzkumů Staré obory u Hluboké nad Vltavou, skal u Orlíka nad Vltavou a 13. dílu cyklu Nálezy zajímavých a nových druhů v květeně jižní části Čech. Zúčastnění byli informování o nových internetových stránkách pobočky a o vydané botanické literatuře. Po diskusi následovala přednáška D. Abazida: „Tureckou přírodou od Bosporu po Eufrat“. Přednášky se zúčastnilo dohromady 40 zájemců o přírodu Turecka.
Členské příspěvky (30,- Kč) mohou členové a spolupracovníci zasílat na adresu člena výboru pobočky Leoše Lippla: Rudolfovská 509, České Budějovice, 370 01. Příspěvky lze zasílat i ve formě poštovních známek (maximální hodnota jednotlivé známky 7,50 Kč) a lze je zaplatit i na exkurzích a přednáškách. Výbor upozorňuje ty členy a spolupracovníky, kteří neuhradili příspěvky, že jim nebude nadále zasílán informační materiál. Příspěvky je nutné uhradit do konce roku 2007.

Exkurze

Pro letošní rok připravil výbor pobočky opět několik exkurzí. Upozorňujeme zájemce, že pozvánky s podrobnými údaji o jednotlivých akcích budeme podobně jako v letech minulých zasílat jen předběžně přihlášeným. Přiloženou přihlášku zašlete obratem (nejpozději však do 20. 4.) na adresu jednatele Martina Lepšího, Jihočeské muzeum, Dukelská 1, České Budějovice, 370 51 nebo e-mail: lepsi@seznam.cz.

Program exkurzí

Revize výskytu vzácných nebo jinak významných taxonů rostoucích na území jižních Čech

V letošním roce budou opět revidovány lokality druhu Melampyrum cristatum. V loňském roce se podařilo ověřit výskyt černýše hřebenitého u bývalé osady Svíba u Hořic na Šumavě. Neúspěšná byla exkurze na lokality u Hluboké nad Vltavou. Podobně jako loni budou revidovány historické lokality formou kolektivních exkurzí. Na exkurzích však budou samozřejmě demonstrovány i ostatní rostliny. Průzkum v letošním roce bude zaměřen na další lokality na Sušicko-horažďovických vápencích a na Horažďovicku, o jejichž stavu nejsou žádné údaje. 

Při revizích lokalit černýše hřebenitého je vítána jakákoli individuální aktivita. Členové a spolupracovníci mohou sami navštívit historické i známé lokalitylepší@seznam.cz. Na nich zapsat počet rostlin, zhotovit fotografii, fytocenologický snímek či soupis dalších dominantních druhů. Výsledky pak zaslat jednateli pobočky (Martinovi Lepšímu – Jihočeské muzeum, Dukelská 1, 370 51, tel.: 387 929 307, tel. domů: 380 743 355, e-mail: ) a zapojit se do přípravy společné publikace o aktuálním výskytu tohoto druhu. 

Na Moučanku a Svitník za Melampyrum cristatum – sobota 23. 6. 2007

Sraz ve Velkých Hydčicích na vlakové zastávce po příjezdu vlaku z Horažďovic v 9:36 (odjezd z Českých Budějovic z vlakového nádraží v 8:02). Trasa: Velké Hydčice – Moučanka a okolí – Horažďovice. Návrat vlakem v 16:24 z Horažďovice, příjezd do Českých Budějovic v 17:57. Svačinu a terénní obuv sebou! – vedou M. a P. Lepší. Exkurze je pořádána ve spolupráci s Jihočeským muzeem v Českých Budějovicích a Správou CHKO Blanský les. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě. S případnými dotazy se obracejte na Martina Lepšího (Jihočeské muzeum, Dukelská 1, 370 51, tel.: 387 929 307, tel. domů: 380 743 355, e-mail: lepší@seznam.cz).
Melampyrum cristatum na Horažďovicku – červen nebo červenec 2007

Na lokality Žďár a dvůr Sedlečko bude exkurze uspořádána v průběhu června nebo července, vzhledem ke značné vzdálenosti obou lokalit bude exkurze řešena auty a je nutné se na exkurzi přihlásit předem. Přesný termín bude stanoven po domluvě s přihlášenými zájemci a sdělen jen jim. Přihlášky a dotazy posílejte na adresu Martina Lepšího (Jihočeské muzeum, Dukelská 1, 370 51, tel.: 387 929 307, tel. domů: 380 743 355, e-mail: lepší@seznam.cz).
Zájemci o další exkurze za M. cristatum mohou kontaktovat Milana Štecha (stech@bf.jcu.cz, tel.: 724 149 053), který plánuje ještě další, převážně polodenní, exkurze na lokality tohoto druhu.

Další exkurze

Taraxakologická exkurze – duben nebo květen 2007

Pobočka uspořádá dvoudenní exkurzi, kterou povede B. Trávníček. Přesun na lokality bude realizován pomocí aut. Na exkurzi je nutné se předem přihlásit. Podrobnosti sdělí V. Chán (Dr. J. Fifky 867, 386 01 Strakonice, tel.: 383 325 169).

Louky a olšiny v okolí Lomnice nad Lužnicí – sobota 5. 5. 2007
Sraz na zastávce ČD Lužnice v 9:07 po příjezdu vlaku od Veselí nad Lužnicí. Z ČB nejlépe rychlíkem v 8:10 s přestupem ve Veselí nad Lužnicí – vede J. Douda. Exkurze je pořádána ve spolupráci s FLE ČZU. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě.
Louky kolem Haklových Dvorů (třeba budou i bahenní pampelišky) – úterý 8. 5. 2007
Sraz na konečné autobusu MHD v Haklových Dvorech v 8:21 po příjezdu jedničky (odjezd z nádraží v 8:01) – vede M. Štech. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě.
Mokřady Velké a Prostřední Ohrazenice – sobota 19. 5. 2007

Z ČB rychlíkem v 8:54 do Veselí nad Lužnicí, tam přestup na osobák směr Jindřichův Hradec (odj. 9:36), sraz na nádraží Doňov v 9:44. Pak do pobřeží a rašelin mezi Ohrazenicemi. Návrat z Veselí nebo z Doňova – vede K. Boublík. Exkurze je pořádána ve spolupráci s Botanickým ústavem AV ČR v Průhonicích. Na tuto exkurzi není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na výše uvedeném místě.
Exkurze senior-klubu

Senioři uspořádají v letošním roce několik fyzicky méně náročných exkurzí, kterých se mohou zúčastnit i mladší zájemci. Bližší podrobnosti sdělí V. Chán (Dr. J. Fifky 867, 386 01 Strakonice, tel.: 383 325 169).

Za návesní květenou

Do méně prozkoumaných oblastí Jihočeského kraje budou uspořádány jednodenní exkurze. Přesouvat se budou účastníci do jednotlivých obcí auty. Bližší podrobnosti sdělí V. Chán (Dr. J. Fifky 867, 386 01 Strakonice, tel.: 383 325 169).

Kolektivní floristický průzkum Nezdických vápenců 15. 6. 2007 – 17. 6. 2007

Letošní kolektivní floristický průzkum bude směřován do území Nezdických vápenců. V této oblasti naposledy v 60. letech botanizoval Dr. J. Moravec, toto území tedy postrádá již 40 let aktuální botanické nálezy. Ubytování se podařilo zajistit v Pensionu pod Ždánovem v Nezdicích (http://www.pension.adslink.cz/kontakt.html). Zamluveno je 12 lůžek. Cena ubytování je: se snídaní 290,- Kč/osoba/den a s polopenzí 360,- Kč/osoba/den. 
!Přihlášku na tuto exkurzi zašlete nejlépe obratem, nejpozději do 20. 4. 2007!

Blatské muzeum v Soběslavi a Ochrana fauny ČR Votice si Vás dovolují pozvat na exkurze 5. ročníku cyklu „Přírodou krok za krokem“ (blíže viz www.husmuzeum.cz v oddíle Exkurze)

Na tyto exkurze není nutné se přihlašovat, účastníci se sejdou na níže uvedených místech.

Květena údolí Lužnice u Příběnic – sobota 19. 5. 2007

Celodenní vycházka údolím Lužnice od Stádleckého (řetězového) mostu ke zřícenině hradu Příběnice a přes Malšice zpět. Sraz: Stádlecký most přes Lužnici (na silnici Opařany – Stádlec – Dobřejice – Malšice) v 9:00 hod. Vede RNDr. Daniel Abazid (Blatské muzeum v Soběslavi).

Příroda Kozinců v Týnčanském krasu – sobota 26. 5. 2007

Seznámení s rostlinnými společenstvy a geologií lokality Kozince v Týnčanském krasu u Petrovic včetně prohlídky jinak veřejnosti nepřístupné Divišovy jeskyně. Sraz: terénní základna Speleoklubu Týnčany před Divišovou jeskyní (cca 2 km S od Petrovic, u odbočky na Týnčany ze silnice č. 118 Petrovice – Krásná Hora) v 10:00 hod. Vedou Radim Brom (Speleoklub Týnčany) a Jiří Malíček (Gymnázium a SOŠE Sedlčany).

Prohlídka zámeckého parku na Konopišti – sobota 16. 6. 2007

Prohlídka anglického parku, Růžové zahrady a skleníků s teplomilnými rostlinami. Sraz: Benešov, nádraží ČD v 9:15 (po příjezdu osobního vlaku z Tábora s odjezdem v 8:05; od nádraží půjdeme po červené značce, vstoupíme do parku východní branou a projdeme promenádní cestou k zámku), případně Konopiště, příkop s medvědy u zámku, cca v 10:15 hod. (po příchodu skupiny z Benešova). Vede RNDr. Anna Skalická (Katedra botaniky Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze).

Příroda údolí Kozského potoka – sobota 30. 6. 2007

Vycházka zaměřená na poznání teplomilných druhů hmyzu a květeny přírodní památky Luna a okolí Kozího hrádku. Sraz: Sezimovo Ústí, zastávka MHD Kovosvit v 8:40 hod. (po příjezdu spoje MHD z Tábora). Vedou RNDr. Daniel Abazid (Blatské muzeum v Soběslavi) a RNDr. Jiří Řehounek (České Budějovice).

Internetové stránky jihočeské pobočky ČBS

Rádi bychom Vás informovali o zcela nových webových stránkách pobočky, které naleznete na stránkách Jihočeského muzea, konkrétně na internetové adrese: 

www.muzeumcb.cz/cz/?clanek=186.
Na stránkách naleznete řadu informací o činnosti pobočky, jejích akcích (přednáškách, exkurzích, kolektivních výzkumech), seznam členů a spolupracovníků, kontakty na členy výboru, lze zde získat poslední čísla Zpravodaje jihočeských botaniků. Dále jsou zde uveřejňovány výzvy ke spolupráci, naleznete zde výsledky revize výskytu vzácných nebo jinak významných taxonů rostoucích na území jižních Čech (tzv. rostlin roku), informace o Nálezové databázi jihočeské pobočky, výběr publikací pobočky, seznam taxonů publikovaných v seriálu Nálezy zajímavých a nových druhů v květeně jižní části Čech a řadu užitečných internetových odkazů (např. na regionální časopisy, muzea, stránky jiných poboček apod.). Můžete zde získat informace o floristické kartotéce spravované panem V. Chánem. Zatím v přípravě je zpřístupnění staré botanické literatury, jejíž scany byly připraveny ve spolupráci se Správou CHKO Blanský les. Scany bude možné stáhnou a měly by sloužit ke snazšímu vyhledávání historických údajů. Další věcí, která se stále připravuje je aktualizace Komentovaného červeného seznamu jižní části Čech. Rádi bychom pomocí webových stránek zapojili do aktualizace seznamu co nejvíce členů a spolupracovníků. 

Stránky by měly hlavně sloužit k rychlejšímu informování členů a spolupracovníků pobočky. Proto jsou uspořádány co nejpřehledněji a jejich aktualizace či doplnění je velmi jednouchá. Určení členové výboru mají přístupová hesla a mohou tak na požádání obratem cokoli na stránky přidat, doplnit či upravit. Rádi bychom Vás také vyzvali, zdali máte nějaký návrh nebo nápad, jak stránky vylepšit, nebo zda byste chtěli na ně něco přidat. V takovém případě můžete kontaktovat P. Lepšího (e-mail: plepsi@seznam.cz, tel.: 380 301 039) nebo M. Lepšího (e-mail: lepsi@seznam.cz, tel.: 387 929 307).

Petr Lepší

Žádost o spolupráci

V průběhu roku 2006 byl postupně dokončován ve spolupráci s Matematicko-Fyzikální fakultou University Karlovy projekt PlantLore (http://urtax.ms.mff.cuni.cz/plantlore/cz/uvod.php), jehož poslední verze již byla zpřístupněna na internetu. V současné době se hledají prostředky a lidské zdroje na pokračování tohoto projektu. Je nutné uvolněnou verzi testovat a opravovat, než ji bude možné používat k plné spokojenosti.

Za rok 2006 bylo přidáno do Nálezové databáze jihočeské pobočky ČBS, která je umístěna na webu (http://botanika.bf.jcu.cz/jpcbs/) 6163 záznamů. Databáze obsahovala k prosinci roku 2006 celkem 52372 floristických údajů (již od března 2007 je zde k dispozici 69 602 údajů).

Jihočeská pobočka ČBS prosí o spolupráci na vývoji nálezové databáze PlantLore. Jednalo by se o jakékoliv práce, od testování databáze, tvorby dokumentace až po programování. V současné době je vývoj PlantLore pozastaven z důvodu nedostatku vývojářů. Bližší informace sdělí V. Hans (e-mail: vladimir.hans@nature.cz, tel.: 386 110 723).

Kromě toho pobočka přivítá všechny členy a spolupracovníky, kteří jsou ochotni do databáze přispět a doplňovat do ní svá floristická data. Podrobnosti o Nálezové databázi, způsobu doplňování a autorských právech na poskytnutá data lze získat na webových stránkách pobočky.

Kdyby jste měli jakékoliv dotazy, potíže s instalací a používáním databáze, náměty pro vylepšení nebo zájem o spolupráci na jejím vývoji, kontaktujte prosím V. Hanse (e-mail: vladimir.hans@nature.cz) nebo M. Lepšího (e-mail: lepsi@seznam.cz).

Vladimír Hans

Prosíme botaniky, kteří mají zajímavé recentní (od r. 2002) floristické údaje z území NP a CHKO Šumava, které nebudou sami publikovat a mají-li zájem o jejich publikaci, aby je zaslali L. Ekrtovi nebo D. Půbalovi. Připravujeme souborný článek na pokračování do časopisu Silva Gabreta o floristických novinkách na území Šumavy – taková „Šumavská Additamenta“. V příspěvcích budou uvedeny nově nalezené taxony na území NP a CHKO Šumava, všechny nově nalezené údaje taxonů kategorie C1 republikového Červeného seznamu (Holub & Procházka 2000) nebo šumavského červeného seznamu (Procházka & Štech 2002). Dále všechny lokality druhů, které představují nový výskyt v kvadrantu středoevropské mapovací sítě, tedy ty, které nejsou uvedeny v šumavském FLDOKu (Kolektiv 1995–2004), případně republiková výšková maxima či minima druhů nalezených na Šumavě. Příspěvky by měly sloužit jako doplňující podklad k FLDOKu a k připravované Květeně Šumavy. Pokud vámi dodané údaje budou splňovat výše uvedená kritéria budou do příspěvků zařazeny pochopitelně s vaší autorizací případně komentářem podobně jako v Additamentech ve Zprávách ČBS. Případné lokality zasílejte prosím se všemi náležitostmi (čtverec, lokalita, datum sběru, leg., doklad, příp. rev. apod.) na adresu: libor.ekrt@atlas.cz nebo pubal@post.cz.

Libor Ekrt & David Půbal

Vážení přátelé, 

rozhodli jsme se u následujících druhů shrnout údaje o jejich rozšíření v jižní části Čech a výsledky publikovat. Jedná se o druhy: Petrorhagia prolifera, Eryngium campestre, Seseli annum, Artemisia scoparia. Prosíme všechny členy pobočky o poskytnutí informací o výskytu těchto druhů na území jižní části Čech. Všem zájemcům, kteří by se chtěli podílet na ověřování historických lokalit, rádi poskytneme jejich seznam a domluvíme se na konkrétních lokalitách, které by mohli revidovat. 

Dále shromažďujeme údaje o výskytu vybraných druhů návesní květeny rostoucí ve venkovských obcí na jihu Čech. Seznam sledovaných druhů Vám rádi na požádání zašleme (lze jej také získat na internetových stránkách pobočky). Vše můžete sdělit buď poštou na adresu: V. Chán, Dr. J. Fifky 867, 386 01 Strakonice, tel.: 383 325 169 a nebo na elektronickou adresu M. Štecha: stech@bf.jcu.cz.

Předem za pomoc děkují Václav Chán, Radim Paulič & Milan Štech

Životní výročí významných osobností jihočeské botaniky

V letošním roce uplyne 150 let od narození českobudějovického botanika a autora rukopisné „Květeny Českobudějovicka“ (1910) – Tomáše Marka (*19. 12. 1857 – †16. 11. 1932). 

120 let uplyne od narození soběslavského floristy a autora rukopisné květeny „Soupis cévnatých rostlin soběslavského okresu“ (1949) – Bedřicha Vopravila (*7. 3. 1887 – †6. 2. 1962).

Václav Chán

Jubilea

V letošním roce se celá řada našich členů a spolupracovníků dožívá významného životního jubilea. Výbor jihočeské pobočky ČBS při této příležitosti všem jubilantů děkuje za jejich dosavadní spolupráci při výzkumu jihočeské květeny a přeje jim do dalších let především pevné zdraví a hodně úspěchů nejen v botanické práci.

Šedesáti let již dosáhl pan Mgr. Josef Albrecht (5. 3.). Mezi pětašedesátníky se letos zařadí pan RNDr. Vojtěch Žíla (10. 6.). Sedmdesáti let se dožije paní RNDr. Ludmila Vaněčková (25. 6.) a pan Karel Fischer (10. 10.). Pětasedmdesátiny již oslavila paní RNDr. Anna Skalická (19. 1.), následovat bude pan Bohumír Vaněk (23. 7.) a pan MUDr. Miloš Král (1. 12.). Řadu jubilantů uzavře pan RNDr. František Kotlaba, CSc. (20. 5.), který letos oslaví osmdesátiny. 

Václav Chán

Úmrtí

Dne 17. září 2006 zemřel čestný člen České botanické společnosti RNDr. Jaroslav Moravec, DrSc., dlouholetý člen jihočeské pobočky ČBS v Českých Budějovicích. Podrobný životopis lze nalézt v časopise Živa [Rychnovská M. (2007): Poslední rytíř geobotaniky Jaroslav Moravec. – Živa, Praha, 1/2007: VIII.].

Václav Chán

Botanické články zveřejněné v roce 2006 ve 46. ročníku Sborníku Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní vědy

Výbor pobočky se rozhodl prostřednictvím Zpravodaje jihočeských botaniků informovat členy pobočky o botanických příspěvcích, které vycházejí ve Sborníku Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní vědy. Seznam botanických článku uveřejněných ve Sborníku od roku 1975 do současnosti naleznete na internetových stránkách pobočky (pod odkazem Publikace pobočky).

Chán V., Lepší M. & Lepší P. (red.): Nálezy zajímavých a nových druhů v květeně jižní části Čech XII. (Berula erecta, Coronopus didymus, Crepis tectorum, Digitaria sanguinalis subsp. pectiniformis, Draba nemorosa, Equisetum hyemale, Geranium sibiricum, Hieracium bifidum, Hieracium maculatum, Polystichum braunii, Rubus orthostachys, Sanguisorba minor subsp. polygama, Veronica praecox, Vicia lutea). – 46: 125-136.

Křiváčková-Suchá O. & Rajchard J.: Příspěvek ke květeně pískoven na Třeboňsku. – 46: 153-164.

Lepší M., Lepší P. & Paulič R.: Rozrazil trojlaločný (Veronica triloba) v Předšumaví. – 46: 101-112.

Lepší M., Lepší P., Štech M., Boublík K. & Půbal D.: Ostřice převislá (Carex pendula) v jižních Čechách. – 46: 113-118.

Lepší P.: Herbář Stanislava Kučery v Jihočeském muzeu v Českých Budějovicích. – 46: 119-124.

Rivola M.: Nové přírůstky do bryologického herbáře Jihočeského muzea. – 46: 137-152.
Přihláška*

Floristický průzkum Nezdických vápenců 15. 6. 2007 – 17. 6. 2007

a/ přijedu autem a jsem schopen přepravit ……..osob.

b/ přijedu hromadnými dopravními prostředky.

Objednávka ubytování:

ubytování a snídaně (290,- Kč/den/osoba)
15. 6./16. 6.


16. 6./17. 6.

ubytování a polopenze (360,- Kč/den/osoba)
15. 6./16. 6.


16. 6./17. 6.


Melampyrum cristatum na Horažďovicku – červen nebo červenec 2007

a/ přijedu autem a jsem schopen přepravit ……..osob.

b/ přijedu hromadnými dopravními prostředky.

Přiloženou přihlášku zašlete obratem (nejpozději do 20. 4.) na adresu jednatele Martina Lepšího, Jihočeské muzeum, Dukelská 1, České Budějovice, 370 51, nebo je možné se přihlásit na tel.: 387 929 307 nebo na e-mail: lepsi@seznam.cz.

*Vhodné zatrhněte

Zpravodaj jihočeských botaniků – vydává jihočeská pobočka České botanické společnosti v Českých Budějovicích pouze pro své členy a spolupracovníky. Redakčně připravili Václav Chán, Petr Lepší, Leoš Lippl a Milan Štech. Počet výtisků 60. Duben 2007.
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